

公交车上乘客“惊魂”，警方赶到

一句“你懂的”与司机达成默契 民警7分钟“智服”持刀男

3月18日晚高峰时段，镇江中山西路上演了一场“暗战”：一名手持杀鱼刀的男子闯上一辆公交车，车上30余名乘客身处险境，镇江润州交巡警大队民警迅速启动突发事件处置预案，与公交车司机和车上乘客互相配合，仅用7分钟，就将这男子制服。

通讯员 孟宪阳
现代快报记者 林清智

17:35 男子抢走刀上了公交车

3月18日17时35分，一名神色慌张的中年妇女跑到镇江市中山西路檀山路路口，向执勤的润州交巡警大队民警姚仁贤报警称，约1分钟前，有一名男子将其摊铺上的一把杀鱼刀抢走，上了一辆路牌尾数是“3”的公交车，“这个男子是一个秃头，让人感觉杀气腾腾的”。

接报后，民警立即通过手持电台，向支队指挥中心和润州辖区所有在岗民警发出集群呼叫，通知该公交车可能途经路段的沿线民警予以拦截。

17:38 民警向可疑位置合围

17时38分，润州交巡警大队迅速启动突发事件处置预案，根据可疑公交车的行驶路线和时间，要求

中山西路沿线警力对可疑车进行拦截处置。并将警情同步上报给镇江市公安局指挥中心。

与此同时，大队所有在岗民警第一时间向上述位置靠拢合围，对涉及路牌尾数是“3”的公交车形成了全面的拉网式盘查之势。

接报民警姚仁贤迅速在疑似上车地点周边开展走访，并及时掌握相关信息：该嫌疑人身着红色上衣，身高约1.70米，50岁左右，手持尖刀，乘坐23路公交车。并第一时间将信息传递给路面拦截民警和市局指挥中心。

17:40 民警搜车 乘客眼神传信号

就在上述中年女子报警时，嫌疑人的23路公交车上的司机沈师傅发现，一名手持尖刀的中年男子在牌湾站一上车就直接对一名乘客喊道：“你不让座，我就砍死你。”车厢内一下子安静了下来，沈



漫画 俞晓翔

师傅为了稳住这名男子，防止事态恶化，并没有做出任何阻拦的行为，而是悄悄寻找机会让车上的一名乘客编辑了一条短信报警。

17时40分，这辆23路公交车出现在中山西路数码港附近，几位民警示意停车接受检查。

民警在公交车的两侧通过车窗玻璃向内搜查检查，发现车内所有乘客的眼神和举动极其异常，并有几个乘客不停地用眼神向民警传递信号，此时民警发现了位于该公交车驾驶员后面第四排座位上正拿着刀乱舞的男子。为了不惊动和刺激疑犯，确保车上30余名乘客的人身安全，民警通过眼神进行了分工。一民警走到驾驶员位置，对该公交车司机小声而简短地说了声：“车上有持刀疑犯，你懂的！”

司机领会，立即打开了车门。一民警迅速占据车前门有利位置，防止疑犯有过激行为。一切准备就绪后，

负责现场指挥的大队主要领导下达了疏散群众、伺机抓捕的指令。

17:43 疏散乘客 空手夺白刃

17时43分，现场民警对车上的乘客大声说：“公交车轮胎有故障，大家请下车。”听到民警的指令后，所有乘客迅速而有序地从公交车上撤离，而该持刀疑犯也随着乘客一同走下了车。下车时，其手里还拿着那把长20厘米的尖刀。

见这名男子和其他市民保持了安全距离以后，早已埋伏在车门边的民警果断出击，迅速将尖刀夺下，其余民警合力将其制服。

疑犯被制服后，所有乘客长舒了口气。经查，疑犯为镇江籍市民华某，57岁，患有精神病。当天下午因精神病发作后作出了持刀，并持刀上了公交车的举动。

威武“坦克” 农机厂造



工人坐在“坦克”上向记者演示

军绿色的车身、威武的“炮管”……近日一张宿迁泗洪县出现“敞篷坦克”的照片在网上流传开来，很多网友感慨：“太威武了！这是谁造的？”现代快报记者调查发现，这辆“敞篷坦克”出自泗洪县一民营农机厂。制造它的工人之前从没见过真正的坦克。

对着网图，15天造出“坦克”

这辆“坦克”不是改装，也不是军工科技，而是由民营农机厂做出来的。该厂负责人陈春云向现代快报记者讲述了相关经过。他有一位朋友胡先生在河南某游乐园工作，2013年8月，胡先生到他的农机厂做客，看到工厂院子里堆放的各式橡胶履带时开玩笑地说，“坦克也是用履带走的，干吗不造台坦克出来？”

“我觉得他的想法挺有意思，就想试试。”陈春云称，厂里所有工人都是农民出身，做橡胶履带虽然在行，但谁也没见过坦克，更别说相应的图纸了。于是陈春云开始通过网络搜集资料，并下载了大量的坦克照片。凭着各自对农用机具的熟悉，15天后第一辆“坦克”就组装完成了。

演示“坦克”，最大时速30公里

据陈春云介绍，每台“坦克”的造价约3至4万元，第一台完工后，他便卖给了胡先生所在的游乐园做观赏用，随后又陆续接了几份订单，已经卖出去好几辆了。

昨天中午12点左右，在农机厂内，一位工人向记者做演示：只见一辆军绿色的“坦克”静静地躺在院子里，当驾驶员小华将它发动后，随着一阵轰鸣声，这个一吨重的大家伙便缓缓动了起来，开上水泥路时，发出类似于打桩机的噪音。小华开了一会，又演示起了车技，让“坦克”在原地360度转起圈来。

演示完毕后，小华乐呵呵地告诉记者：“挺爽的，就是速度慢了点，不过瘾。”据介绍，由于该“坦克”和拖拉机一样，用的是柴油发动机驱动，最大时速只能达到30公里，跟电动车差不多，相较于普通车辆，更加适合在泥土地里行驶。

实际是履带运输车，不能上路行驶

我国明文规定，禁止生产仿真枪支，那对于这样的仿真坦克模型有没有什么规定呢？陈春云说，他们工厂具有的生产资质包括农机配件和履带运输车两种。这种“坦克”只是徒具其型，本质上仍是履带运输车，前端的“炮筒”也只是一根普通的钢管，并没有发射功能，只能算是“大玩具”。

宿迁市交巡警部门相关人员表示，按照《中华人民共和国道路交通安全法》这些“坦克”应属于特种设备，肯定没法上路行驶。现代快报记者 孙旭晖 文/摄

有点“技术含量”，但是用错了地方

先上业主论坛看看物业管理咋样 两小偷“踩点”后入室盗走50万财物

1月24日，家住无锡某高档小区的赵先生（化姓）和妻子旅游归来，察觉到家中有些不对劲，但是翻找了一下发现财物并无缺少。谁知5天后，赵先生打开家中保险箱时，发现里面30余万现金和一块欧米茄金表不见了。家中遭了贼！赵先生急忙报警。

日前，盗窃赵先生家中财物的两名嫌疑人落网。令人惊讶的是，这两名嫌疑人通过网络“踩点”确定下手目标——先通过网络查找某一城市的高档小区，再通过业主论坛找出其中物业较差、盘查不严的小区下手。

现代快报记者 胡姍姍

报警 回来5天发现家中被盗

今年1月20日，赵先生和妻子去云南旅游，1月24日两人旅游回来，发现家中有些不太对劲。“电视柜的门本来是关着的，但是回来的时候却虚掩着，还有床头柜上搭着一块毛巾，这块毛巾原来是放在床头柜里的。”赵先生夫妇当时也怀疑，是不是家里遭了贼，但是在家里翻了一圈，发现没有损失，也就没有多想。

谁知到了29日，赵先生有事需用钱，打开家中的保险箱时才发现大事不妙——保险箱里的30余万元现金、一块欧米茄金表以及金器不见了，再翻找家中其他角落，发现原来放在一些角落里的零散现金也不见了。

“钱是过年前刚刚收到的一笔款子。”赵先生说，没想到被偷了。经过清点，赵先生家中被偷的财物总价值约50万元。赵先生急忙报警。

调查 开锁入户找到保险柜钥匙

接到报案后，南长公安分局立即会同市刑警大队展开调查。很快，两个年轻人进入了警方的视线。警方针对掌握的线索将无锡同类案件进行串并侦查。

“赵先生家中被盗，而且小偷只偷现金和金器、金表等小巧贵重的物品，像是老手。”在侦查中，无锡警方获悉常熟警方在年前抓获了两名盗窃嫌疑人，民警到常熟对两人进行审讯后，两人交代，1月22日，他们潜入赵先生家实施了盗窃。

两人称，他们采用技术性开锁的手段进入赵先生家中后，先是翻找了赵先生家里的抽屉，没有发现现金和小件贵重物品，但是在赵先生床头柜的抽屉里发现了一串钥匙，两人随后又在另一处找到了赵先生封在墙内的一个保险柜，两人取走了保险柜中的财物后，还整理了一下赵先生的家，才离开现场。

交代 先找好目标再择机下手

经查，两嫌疑人在江苏多个城市作案，专偷高档小区。

两人是怎么锁定作案目标的呢？原来，两人在确定作案城市后，先通过网络查找当地的高档小区，然后逐一进入这些小区的业主论坛，看业主对小区物业的评价，如果评价好的，他们就很快略过，如果评价差的，两人会细细研究，确定小区物业对进出人员盘查不节后，就到这个小区作案。

1月22日，两人坐火车来到无锡，随后直接打车来到赵先生家所在小区，选择了一栋楼，从顶楼逐户敲门，如果有人开门就直接离开。敲到赵先生家房门时，无人应答，两人拿出工具，很快利用技术性开锁的手段打开了赵先生家门锁……作案后，两人又打车离开无锡。昨日上午，警方将追回的20余万元现金退还给了赵先生。目前，案件正在进一步调查中。



市场上常见的三种钥匙 资料图片

提醒：你家的门锁啥级别

目前，家庭防盗门所使用的锁具大多为A级锁和B级锁。这些锁具从钥匙上就能看出来，它们的钥匙基本都是简单的锯齿或者槽状沟，容易被技术开锁破解。“现在有一种超B级锁具，其钥匙由槽状沟和异形槽两部分组成，即使是锁匠要开启也相对困难。”无锡警方相关民警介绍，如果家中有保险柜的，一定要把保险柜钥匙随身携带，不要留在家中给小偷以可乘之机。